



VIATA DE PARTID

Conducere competentă a organizațiilor de bază sătești

Duminică. Peste Lețcani bătea un vânt rece de noiembrie. Pe la orele 11 dimineața, într-o sală frumos pavată, se adunase majoritatea membrilor de partid din organizațiile de bază...

— Noi am fi putut obține rezultate mai bune în transformarea socialistă a agriculturii și în general în toate domeniile de activitate — a spus tov. Dumitru Chiriac...

— Trebuie să spun aici, a continuat tov. Chiriac, că de multe ori munca și metode burocratice. Echipole de agitari au fost constituite din birou...

— Membrii de partid au luat atitudine în discuțiile lor față de comportarea nepriincipală a fostului secretar al comitetului comunal de partid...

— Adunarea generală a ales ca membri ai noului comitet comunal de partid pe cei mai buni membri de partid care se bucură de încrederea maselor...

N. ROȘCA

Din activitatea organizațiilor de partid

Cursuri agrozootehnice

Comitetul regional de partid Constanța a luat recent o serie de măsuri în vederea organizării cursurilor agrozootehnice de masă...

Sfatul popular regional a fost în drumul în acest scop ca în 185 de gospodării agricole colective să organizeze cursuri de masă...

Măsuri asemănătoare au mai fost luate și de către comitetele regionale de partid din regiunile Galați și Pitești.

Pentru femeile de la sate

În regiunile Ploiești, Pitești și Craiova, comitetele regionale de partid au organizat cu femeile muncitoare de la sate cursuri de educație politică...

Un rodnic schimb de experiență

Comitetul regional de partid Baia Mare a organizat zilele trecute o constituție pentru analizarea muncii politice de masă desfășurate de

LISTA OFICIALĂ DE CIȘTIGURI

la obligațiunile C.E.C. 5% cu ciștiguri, Tragera de bază din 1 decembrie 1957

Table with columns: N-rul ciștigurilor, Nr. seriei, Valoarea ciștigurilor, Nr. oblig. de plată, Partajul, Totală. Includes a sub-table for 'termenul de plată'.

organizațiile de partid din regiune. Au participat primii secretari ai comitetelor raionale și orașenești de partid...

— În cele ce urmează relatăm cîteva din problemele ridicate la discuțiile...

Ce arată cifrele

— Căutînd să răspundă necesităților și cerințelor consumatorului, organele și organizațiile comerciale din regiunea Baia Mare...

— Constatarea a scos în evidență că pe una din condițiile deosebite importante pentru o bună aprovizionare a populației...

În depozit da, pe piață ba

— În lunile de toamnă, în plină campanie de conservare a legumelor, magazinele comerciale nu erau aprovizionate cu mărfuri ca oțet și sare...



Minunată și plină de răspundere este munca celor care educă pe copii să devină oameni luminați, cetățeni de nădejde ai patriei.

În curînd O întrecere a „Prietenilor cărții”

Concursul „Iubiți cartea” organizat și condus de U.T.M. cu sprijinul Ministerului Învățămîntului și Culturii și al Comitetului Central al Sindicatelor...

ÎN CITEVA RÎNDURI

Din inițiativa Comitetului regional U.T.M., Oradea, recent a luat ființă în localitate un ansamblu artistic U.T.M. Vinerii artiștii amatori pregătesc programe artistice...

SPECTACOLELE DE AZI

Recital de vioară — Mihai Constantin (orele 20) — sala Ateneului R. P. Romînie. GERVASE — R. Patino. GERVASE — R. Patino. GERVASE — R. Patino...



PENTRU URMĂTOARELE TREI ZILE ÎN TARĂ: vremea continuă să se încălzească ușor. Cerul va fi schimbător și vor cădea precipitații locale...

József Attila — un poet militant

Prof. dr. JANCȘO ELEMÉR

Acum douăzeci de ani, la 3 decembrie 1937, a murit cel mai mare liric maghiar dintre cele două războaie mondiale, poetul militant al clasei muncitoare — József Attila...

istorice. Astfel, încă în primele sale poezii, József Attila zugrăvește mizeria și exploatarea clasei muncitoare...



etape ale artei sale în continuă creștere.

„Acuz! Nu tac. Strig bărbătește! Eu spre stîlpi glasul-mi urc. La mine veacul meu gîndesc: țărîmul aplacat pe plug, și printr-o gestură masivă și muncitor-amar trudit”

József Attila a sînt și a simțit că poezia lui ce cheamă la revoluție găsește calea spre inima celor asupriți și exploatați.

Anii de tinerețe, epocă de căutări poetice, i-a petrecut în mizerie. A fost paznic la porumbiște, muncitor agricol zilier, mediator, apoi elveț la Makó și student la Seghedin...

„Sînt lumea — tot ce fost-a e-n mine strîns — mîlțime de semînții în lupte izbîndu-se”

„Mortii, descîlcîtorii-s trîmburiți prin mine și chinurile celor înfrînți le simt, cumplit, Arpád și Zalán, Doja și Werbőczy — popoare”

O carte interesantă despre activitatea gospodăriilor agricole de stat

În etapa actuală de dezvoltare a economiei naționale, rolul gospodăriilor de stat ca întreprinderi mari producătoare de cereale și produse animale-marfă a crescut în mod considerabil.

— În lucrare este scos în evidență faptul că la baza dezvoltării gospodăriilor noastre de stat trebuie să stea marea producție, întrucît numai această...

NICA SABIN

CA URMARE A ARTICOLULUI... „Cauze obiective”

În ziarul „Scînteia” nr. 4.040 din 20 octombrie a.c. s-a publicat articolul intitulat „Cauze obiective”, unde se arată că fabrica „Breiner Bela” din Orășul Stalin nu și realizează sarcinile de plan...

— În ansamblul ei, cartea — tratînd un șir de probleme importante ale repartiției teritoriale și specializării producției în G.A.S. — este o lucrare care poate fi citită cu interes și folositate de cadrele de conducere și tehnicienii din gospodăriile de stat în activitatea lor.

S. STANEL I. PLEAVA

LUNA CULTURII

Manifestări artistice în Capitală

Marți seara în cadrul Săptămânii artelor plastice și a muzeelor au avut loc în Capitală numeroase manifestări artistice.

Numeroase muzee și unități muzeale vor fi deschise în întreaga țară

În cadrul Săptămânii artelor plastice și muzeelor se vor deschide în întreaga țară numeroase muzee și unități muzeale.

Festivalul filmului la sate

Recent s-a anunțat că între 15 decembrie 1957-31 martie 1958 se va organiza Festivalul anual al filmului la sate.

Impresii din R. P. Chineză

Expunerea acad. prof. M. Nasta

Reîntors dintr-o vizită ca profesor științific în R. P. Chineză acad. prof. dr. Marius Nasta, președintele Societății Științelor Medicale din R. P. Română...

Locuințe pentru muncitorii fabricii de zahăr Livezi

Fabrica de zahăr Livezi este o întreprindere nouă, modernă. Ea a intrat în funcțiune abia în acest an.

PENTRU DEZVOLTAREA CREȘTERII ANIMALELOR

Urmare din pag. 1-a) dare ale culturilor agricole se pot risipi câteva milioane de tone, dacă nu vor fi luate măsuri pentru buna folosire.

O monografie George Enescu

În ultimii ani colectivul de cercetători din secția de muzică a Institutului de Istorie a Artei a făcut o serie de cercetări privind viața și opera lui George Enescu.

NAUFRAGIAȚI SALVAȚI de marinari sovietici

În ziua de 1 decembrie a.c. vasul sovietic „Maha Kala” a adus în portul Constanța 8 naufragiați din echipajul vasului „Nichita-K” de sub pavilion panamez, naufragiați în noaptea de 29 noiembrie a. c. la 10 mile de Varna.

Motorase pentru aeromodeliști

Până acum, motorasele de capacitate mică, atât de necesare aeromodeliștilor, se aduceau din străinătate.

Plantări de pomi fructiferi

CRAIOVA (c. resp. „Scintei”). — Mare parte din terenurile gospodăriei de stat Cărbunăști din regiunea Craiova sînt cuprinse de dealuri.

Cronică

Printr-un decret al Președintelui Marii Adunări Naționale, tov. Petre Bălaescu, trimis extraordinar și ministru plenipotențiar al Republicii Populare Romine la Londra, a fost numit în această calitate și în Islanda în locul tov. Nicolae Corcinschi care a primit o altă însărcinare.

Concursul „Scintei”

Pentru cel mai bun reportaj Pentru cea mai bună informație

Ziarul „Scintea” organizează între 1-30 decembrie a.c. un concurs pentru cele mai bune informații și reportaje care să înfățișeze aspecte ale înfăptuirii regimului de democrație populară...

- 2 premii I în valoare de 1500 lei fiecare; 5 premii II în valoare de 1000 lei fiecare; 10 premii III în valoare de 500 lei fiecare; 20 mențiuni în valoare de 200 lei fiecare;

Materialele se trimit pe adresa ziarului „Scintea” București I Piața Școlii nr. 1, cu mențiunea „PENTRU CONCURS”, până la data de 30.XII. a. c.

In aceeași zi — două bucurii

CONSTANȚA (c. resp. „Scintei”). — Media este unul din cele mai îndepărtate cartiere ale orașului Constanța și este locuit în mareă lui muncitori de către cereșterii și muncitorii de la baza treta petrol.

O nouă formă de asigurare de viață

Administrația Asigurărilor de Stat a introdus recent o nouă formă de asigurare de viață pe durata de 5 ani.

Sînt necesare mai multe cadre de zootehniști bine pregătiți

Numeroși participanți la consfătuirea au vorbit despre necesitatea pregătirii de cadre de zootehniști care o bună calificare, capabili să organizeze producția animalelor pe baze științifice.

Lina necesară industriei ușoare poate fi asigurată

Tara noastră deține unul din primele locuri în ceea ce privește numărul de oi raportate la suprafața agricolă. Producția de lână fină și semifină nu depinde însă numai de numărul oilor, ci și de calitatea lor.

TELEGRAMS EXTERNE

La 25 decembrie va fi sărbătorită

Cea de-a 40-a aniversare a R. S. S. Ucrainene

KIEV 3 (Agerpres). — TASS Cea de-a 40-a aniversare a Republicii Sovietice Socialiste Ucrainene, care va avea loc la 25 decembrie 1957, va fi sărbătorită pe scară largă de către oamenii muncii din Ucraina — una din cele mai mari republici ale U.R.S.S. și unul dintre cele mai mari state din Europa, cu o populație de peste 42 milioane.

Ajutorul U. R. S. S. grăbește dezvoltarea industrială a Egiptului

CAIRO 3 (Agerpres). — Consiliul de Miniștri al Egiptului, care a ținut o ședință prezidată de președintele Nasser, a adoptat hotărârea de a realiza în trei ani programul de dezvoltare industrială a țării fixat pentru cinci ani.

R. P. ROMINA SPRIJINA CU HOTĂRIRE AUTODETERMINAREA POPOARELOR

NEW YORK 3. Corespondentul Agerpres transmite: Comitetul nr. 3 al O.N.U. a discutat problema dreptului popoarelor la autodeterminare.

CONFERINȚA ECONOMIȘTILOR DIN ȚĂRILE SOCIALISTE

Între 26 și 28 noiembrie a. c. a avut loc la Moscova o conferință a economiștilor din țările socialiste.

Sesiunea Scupșcinei Populare Federative a R. P. F. Iugoslavia

BELGRAD 3 (Agerpres). — TANIUG transmite: La 3 decembrie s-a deschis la Belgrad sesiunea Scupșcinei Populare Federative. De ordinul de zi a Scupșcinei figurează dezbaterile pe marginea planului social de dezvoltare economică a Iugoslaviei pe anii 1957-1961.

200.000 fotograme pe secundă

LENINGRAD 3 (Agerpres). — TASS transmite: La Institutul de mecanică fină și optică din Leningrad a fost proiectat și construit un aparat de filmat foarte rapid, care realizează până la 200.000 de fotograme pe secundă.

